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ATA N° 18/2021 

 
 Ata da Reunião Ordinária realizada ao vigésimo primeiro dia do 

mês de setembro do ano de dois mil e vinte um com início às dezenove 
horas no Plenário Enio Luiz Galvagni. Estando presentes os seguintes 
Vereadores: Bancada do PDT – Gilson Maier, José Raimundo Dressler, 

Sireneo Demaman e Rudinei Serratti. Bancada do MDB – Daltro Cardoso. 
Bancada do PP – Elis Aparecida Machado De Oliveira, Fernando Luiz 
Puhl e Joarez Mendes dos Santos e Bancada do PSB – Pedro da Cruz 

  O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
de um texto bíblico.   

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação a pauta da 
presente reunião. Aprovada por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão e votação as Ata N.º 

17/2021. Aprovadas por unanimidade. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

das Correspondências Recebidas. 
 
 

EXPEDIENTE DO EXECUTIVO 
     

 

- PROJETO DE LEI N.º 76/2021. 
O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 

do Parecer da Comissão Permanente de legislação justiça e redação final. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse. 

A nossa comissão foi de parecer favorável a esse projeto na integra. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 
Permanente de legislação justiça e redação final. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de legislação justiça e redação final. Aprovado por 
unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 
76/2021. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

76/2021. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

76/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
legislação justiça e redação final.  Aprovados por unanimidade. 
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- PROJETO DE LEI N.º 77/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Parecer da Comissão Permanente de legislação justiça e redação final. 

Projeto retido para melhores informações do executivo. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o referido projeto retido. 
1- Vereador Gilson Maier saudou a todos e disse. Eu queria fazer 

uma colocação sobre esse projeto, até para os demais colegas que não 
estavam, que não fazem parte da comissão ele e um projeto que deixa 
muito vago em relação aos passeios que já se encontram prontos, então 

o projeto atual e padronizar todos os passeios do município começando 
ali pela avenida, só que praticamente cem por cento da avenida hoje ela 

tem o as calçada prontas então a gente queria saber em relação aos 
passeios que estão prontos, se vão arrancar, e o proprietário vai ter que 
padronizar com pvs, então seria um custo pra muitas pessoas ali que a 

pouco tempo construíram e vão ter que arrancar o passeio e refazer então 
por esse motivo a gente que que eles dão uma explicação, talvez 

padronizem pra frente e fazem as ruas que ainda não tem, mas a que já 
tem a gente não queria que tivesse esse custo, para as famílias ali. 

2- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse. 

E também pra da uma ideia pra administração, que começasse fazendo 
onde não tem passeio e explique se vão desmanchar ou não onde tá feito, 
porque tem varias ruas que não tem passeio e que está na terra não tem 

nenhum tipo de calçada, por que não começar nessas ruas, por que 
priorizar o centro, a gente que uma explicação da administração sobre 

isso. 
O Senhor Presidente colocou em votação o retimento para maiores 

explicações do Projeto de Lei N.º 77/2021. Aprovado por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 78/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 
1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse. Esse 

projeto também a nossa comissão foi favorável na integra.  
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de finanças e orçamento. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de finanças e orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 
78/2021. 
1 - Vereador José Raimundo Dresler saudou a todos e disse. Eu já fui 

de parecer favorável a esse projeto por que a administração tinha se 
reunido com os donos das pedreiras e fizeram esse acordo de oito horas 
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para cada pedreira mesmo eu achando muito pouco oito horas pra cada 

pedreira, na situação que tá lá eu vi, eu estive lá duas vezes seguidas la 
na pedreira, vendo a situação que tá e oito horas não vai resolver o 

problema, mas já que é um acordo que tiveram com os proprietários 
então a gente não quis fazem uma emenda, faz essas oito horas e mais 
adiante a gente faz mais, ou também a administração resolva de fazer 

mais horas também, acredito que ninguém de nós aqui vai ser contra, e 
queria fala um pouco sobre a justificativa do poder executivo, eu não 
concordo com as explicações que deram, porque botaram que a maioria 

do pessoal que trabalha nas pedreiras é do município de Campos Borges, 
e eu acho bem o contrario disso, eu conheço um por um, todos conhecem, 

que lá tem entorno de doze e treze funcionários que eu conheço que 
trabalham lá, e desses tem um de Campos Borges, um de Campos Borges 
e um da Campina, então eu acredito, não sei se o executivo não tem muito 

conhecimento de quem trabalha lá, ou só usou a justificativa assim pra 
da menos hora, mas é só um comentário que eu queria fazer e acho que 

a administração tem que olhar com melhores olhos a situação das 
pessoas lá e o trabalho que eles desempenham, mesmo que não de muito 
retorno pro município mas é as famílias que estão sobrevivendo daquela 

pedra que estão tirando. 
2 – Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse. Quero fazer um 
comentário a respeito e até coloquei ao poder executivo, até das 

considerações que a administração publica tomou diante da aprovação 
desse projetos aos pedreiros, eu sei muito bem como é a vida dos 

pedreiros lá na pedreira, a gente sabe muito bem o retorno que esses 
pedreiros dão para o município, de repente eles não comercializam aqui 
no município, mas comercializam com os municípios vizinhos e com 

certeza emitem nota fiscal, e mesmo assim tenho grande considerações 
com o pedreiros, e com certeza eu sei que são pessoas dignas honestas 

que estão trabalhando e pelo menos eles garantem o sustento da sua 
família, e muitas vezes não comercializam no nosso município e tiram 
nota aqui, porque não tem demanda e não tem a procura, mas são gente 

que trabalham, estão produzindo e precisam ficar no município, 
precisamos dessa gente aqui no município, e eu sou um defensor dos 
pedreiros, e como o nobre vereador falou, o José oito horas é pouco 

mesmo eu até defenderia mais, mas isso é um inicio e uma boa 
oportunidade pra esses pedreiros de repente fazer uma parte, e 

esperamos que para o ano que vem venha mais um projeto nessa casa 
pra aprovarmos no mínimo mais oito horas. 
3 – Presidente Gilson Maier saudou a todos e disse. Eu acompanhei 

bastante o trabalho das pessoas que dependem, dessa lida da pedreira e 
a gente viu o quanto é difícil tu bate o dia a dia lá pra tu tira o retorno eu 
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acho que já como foi colocado já, deveria ter um apoio maior do poder 

público, na justificativa eles foram um pouco infelizes por que eu vejo que 
hoje a administração não deve pensar em retorno, ela tem que ajudar as 

pessoas se estão gerando retorno pro município ou não, hoje a 
administração não deve ter dinheiro em caixa ela deve fazer as coisas 
para as pessoas que precisam e dependem do poder publico aqui, então 

hoje a gente fica contente que está sendo aprovado esse projeto, e vai 
beneficiar muitas pessoas que dependem desse trabalho ai. 

 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
78/2021. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 
78/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
finanças e orçamento.  Aprovados por unanimidade. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 79/2021. 

O Senhor Presidente pediu ao Secretário para que fizesse a leitura 
do Parecer da Comissão Permanente de Finanças e Orçamento. 

1- Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse. 

Esse projeto também nossa comissão foi de parecer favorável na integra. 
O Senhor Presidente colocou em discussão o Parecer da Comissão 

Permanente de finanças e orçamento. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Parecer da Comissão 
Permanente de finanças e orçamento. Aprovado por unanimidade. 

O Senhor Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei N.º 
79/2021. 

O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

79/2021. Aprovado por unanimidade. 
O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei N.º 

79/2021 juntamente com O Parecer da Comissão Permanente de 
finanças e orçamento.  Aprovados por unanimidade. 
 

- PROJETO DE LEI N.º 81/2021. 
O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 81/2021 para 

a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final. 

 
- PROJETO DE LEI N.º 82/2021. 

O Senhor Presidente baixou o Projeto de Lei N.º 82/2021 para 
a Comissão Permanente de Legislação Justiça e Redação Final. 

 

EXPEDIENTE DO LEGISLATIVO 
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EXPEDIENTE VERBAL 

     
1 – Vereador José Raimundo Dressler: 
 

 

• Peço a secretaria de Obras e Urbanas que arrume o passeio 
em frente à Igreja assembleia de Deus, pois está difícil passar 
ali, e as pessoas utilizam bastante esse passeio. 

 
2 – Vereador Fernando Puhl: 
 

• Peço a secretaria de Obras e Urbanas que veja a possibilidade 
de realizar uma pintura nos bancos da praça municipal pra 

que não deixe deteriorar esse lufar. 

• Peço a administração que veja a possibilidade de realizar um 
tapa buracos no nosso asfalto, especialmente o trecho logo 
após o trevo de Bela Vista, pois está bastante deteriorado, ou 

a possibilidade de contatar o DAER para que faça uma 
restauração nesse trecho 

 

1 – Vereador Sireneo Demaman: 
 

 

• Peço a secretaria da agricultura que envie um relatório da 
lista com os nomes das pessoas beneficiadas como o adubo, 

para não prejudicar alguém que merece. 
 

               

EXPLICAÇÕES PESSOAIS 
 
1–Vereadora Pedro da Cruz não se manifestou. 

2-Vereador José Raimundo Dressler não se manifestou: 
3-Vereador Joarez Mendes dos Santos não se manifestou. 

4-Vereador Sireneo Demaman não se manifestou: 
5-Vereadora Elis Aparecida Machado de Oliveira não se manifestou 
6-Vereador Gilson Maier não se manifestou. Primeiramente queria 

fazer um esclarecimento ali em relação aos pedidos que eu fiz nessa casa, 
tem a lei oito mil quatrocentos e vinte e nove da improbidade 

administrativa, se não tive uma resposta do administrativo referente aos 
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nossos requerimentos aqui, então o prazo federal é quinze dias, o nosso 

regimento interno consta trinta dias, eu vou aguarda que eu fiz a 
solicitação ali pra secretária da educação juntamente com a secretária da 

assistência, mas eu queria fazer uma colocação pra vocês aqui eu estive 
juntamente com o Alan da Brigada ali em conversa com o prefeito em 
relação ali a casa do parque que está pronta já a mais de quatro meses 

com condições de morar e não foi decidido nada ainda não foi passado 
pra nenhuma pessoa que quisesse lá cuidar que iria se responsabilizar 
pelo parque, em conversa com o prefeito a gente fez uma indicação talvez 

de ver a possibilidade de colocar um policial ali, a gente sabe que não vai 
suprir a necessidade do poder executivo, que hoje quer uma pessoa no 

parque pra cuidar, zelar e manter as dependências, só que temos que 
pensar que hoje mais importante termos a segurança do parque com um 
representante que vai ter autoridade que vai se impor diante de badernas, 

do que for acontecer la dentro, hoje tendo uma pessoa que zele pelo 
espaço e pela segurança sai muito mais barato pelo poder publico manter 

limpo e organizado o parque do que ter um ecônomo que não vai trazer 
segurança e gerar mais atrito com quem for utilizar ali aquele espaço, 
então até trago no conhecimento de vocês aqui, porque tem  o Alam hoje 

ele tá na casa da brigada, o Franco hoje ele se encontra na Brigada e tem 
o Henrique que é um outro policial que está pagando aluguel, então tendo 
essa casa disponível, a administração a gente sabe que está tendo 

dificuldades pra conseguir uma pessoa pra ocupar aquele espaço, acho 
que seria interessante o prefeito ver essa possibilidade e sede por que 

ninguém vai ser contra de colocar uma pessoa que a gente sabe que vai 
cuida e zelar pela segurança do espaço lá.  
7- Vereadora Fernando Luiz Puhl não se manifestou. 

8- Vereador Rudinei Serratti não se manifestou: 
9- Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse: quero reiterar o 

convite que é sobe o plurianual será amanha onde que nosso contador o 
Jonas vai fazer a explanação desse nosso projeto de lei que vai tramitar 
na nossa casa e achamos nós os vereadores que tenham condições de 

virem aqui discutir com nós esse projeto, seria muito importante porque 
nos convocamos a sociedade organizada os vereadores, porque muitas 
vezes as entidades e a sociedade organizada a participação é mínima, 

mas os vereadores estão habilitado e credenciado pra representar a 
sociedade, então acho que é um momento ímpar, muito importante pra 

nós colocar as metas os nossos objetivos que o município vai fazer nos 
próximos quatro anos, eu digo muito interessante porque vocês vão ver o 
poder que tem um vereador, um simples projeto muitas vezes que vem 

do executivo a gente não tem muito poder de alterar de sugerir, muitas 
vezes fica nesse sim ou não, mas o PPA e muito interessante a gente pode 
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da sugestões, fazer emendas por decisão do vereadores a gente pode 

debater essas emendas com o poder executivo pra manter essas 
emendas, então isso é muito interessante porque depois que passar um 

ano dois anos onde vamos aprovar nosso orçamento e a nossa lei de 
diretrizes o que não tiver aqui no PPA vai ser mais difícil pra nos incluir 
dai não vamos de repente alguma demanda não incluir, hoje é uma 

grande oportunidade, então quero convocar a todos que hoje a partir das 
dez horas estamos aqui no plenário pra discutir esse projeto.    
 

 
ESPAÇO DOS LÍDERES DE BANCADA 

 
1–Vereador Pedro da Cruz saudou a todos e disse: nós do partido do 
PSB vamos deixar nossas condolências ao nosso ex prefeito Abílio 

Tehrost. Nota de pesar, o partido socialista brasileiro de Alto Alegre vem 
através de sua bancada externar suas sinceras e profundas condolências 

aos familiares, amigos e companheiros políticos pelo falecimento do ex 
prefeito Abílio Tehrost acorrido no dia dezessete de setembro de dois mil 
e vinte e um. Falar do seu Abílio é falar da história do nosso município, 

são tantas as conquistas que nosso município teve enquanto o seu Abílio 
esteve atuante na vida pública que passaríamos um dia contando, nosso 
primeiro prefeito que depois foi eleito novamente deixa um legado de 

liderança, respeito e honestidade, tinha um discurso coerente e ético 
sempre pensando primeiro em seu povo e depois no individual, um 

grande prefeito que muito de nos partidos estiveram junto com ele, nas 
conquistas e tambem nas derrotas que a politica nos proporcionou, um 
abel politico que sabia dialogar com seus funcionários com seus 

companheiros e seus vices prefeitos homem que sempre soube ouvir suas 
bases o seu partido e apoiadores para que apartir dai sim tomar decisões 

em suas administrações coisas que na atualidade muitos precisam 
aprender, fica aqui nosso agradecimento nessa casa legislativa onde 
sempre prefeito Abílio Tehrost, por tudo que fez no nosso município Alto 

Alegre desejamos aos familiares, dona Edeltrudes, filhos, Marcelo, Raquel 
e Vicente, muita força nesse momento difícil que é a perca de um ente 
querido, então fica aqui nossas sinceras condolências.  

2- Presidente Daltro Cardoso saudou a todos e disse: quero dizer que 
particularmente já demos os pesares naquela ocasião aos familiares do 

Abílio e estamos ainda tristes, por que perdemos uma pessoas muito 
importante na comunidade, eu tive a oportunidade de trabalhar com o ex 
prefeito Abílio que teve dois mandatos, e é uma pessoa não porque foi 

prefeito duas vezes no município, mas uma pessoa em destaque em nossa 
sociedade, uma pessoa de família de família e uma pessoa de 
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comunidade, então quero reiterar nossas condolências a todos os 

familiares, que deus os conforte, tenho certeza que essa pessoa vai fazer 
muita falta em nosso município e isso jamais será esquecido, então quero 

reiterar os pesares aos familiares, e que também essa etapa da vida que 
passe passe para o melhor. 
 

3- Vereador Rudinei Serratti não se manifestou: eu acho que nós 
também do partido do PDT temos que dar as condolências à família, e 
dizer que pra nós do PDT foi um grande líder, prefeito por dois mandatos 

e pra nós perdemos um grande líder. 
 

4-Vereador Joarez Mendes dos Santos saudou a todos e disse: 
primeiramente convocar os afiliados e simpatizantes dos progressistas 
que a convenção nossa será sábado dia vinte e cinco com inicio as dez 

horas da manha no clube união de Alto Alegre, e também externar nossas 
condolências ao ex prefeito Abílio uma grande liderança que passou pelo 

nosso município com muitos ensinamentos muitas obras, deixou seu 
legado e muito contribuiu para o crescimento do nosso município fica 
aqui nossas sinceras condolências em nome do partido progressista de 

Alto Alegre  
 

ENCERRAMENTO 

 
Não havendo nada mais a tratar, o Senhor Presidente agradece a proteção 

de Deus, a presença dos Senhores Vereadores, Assistentes, e declara 
encerrada a presente Reunião Ordinária às 20 horas e 52 minutos. 
Aproveitando a ocasião COMUNICA que a próxima Sessão Ordinária será 

realizada no dia 04/10/2021, às 19h00min no Plenário Enio Luiz 
Galvagni.  
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